Academic Year 2022-2023

Feedback Analysis of Feedback on Curriculum from Student

Student Satisfaction Survey

Audyogis Tantra Shikshan Sanstha's
Institute of Industrial and Computer Management and Research [IICMA)
e MCTR oI e
P gt st by DTE. Gpearovrmen of Mamarastmn. HWAAD Mo oot ebind
Marbma P atisrn Calogury by MGG TECH for inmentry Linimesd Tmateiest battiie
ity Amar et Bow! Varmpuonart o lonste lin wemsatry mtertare by CCUMN

S MBA@IICMR

Date: 18/02/2023

1.80.30 % of the students have confirmed that more than 12% of the Syllabus was Covered during
the lectures.

2. According to 72.60% of the Students the Teachers were Thoroughly prepared while taking the
lectures,

3. According to 71.28% of Students, teachers were always effective to comminate in class

4. 72.14% students have described the teaching approach of teachers as Excellent and 13 .96% stated
it to be very good

5. B0.83% of students agreed that the internal evaluation process is Always Fair.

6. 80.04% Students agreed that their performance in assignments was discussed with them

7. 67.7% students agreed that Institute takes regular interest in promoting intemship and field visit
opportunities for students,

8. B1.79% of students agreed that they are significantly benefitted by the teaching and mentoring
process in the institute.

9. B2.47%Swdents strongly agreed and 18.21% students agreed that the institute provides multiple
opportunities to learn and grow

10. 72.42% students agreed that teachers inform them about the expected competencies, course
outcomes and programune outcomes.

Il 72.91% students agreed that they get a support from mentor every time. 17.57% of students
mentioned that they are supported usually by mentor.

12. 67.91% of students were happy sbout the ability of teacher for explaining the concepts through
practical approach.
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14 68.21% of students confirmed that Teachers have helped them to identify their weakness and
helped them to avercome them cvery time.

15, 635.79% of students strongly agreed to the effectiveness of Teaching leaming process,

16. 72.85% of the students are having the opinion that institute/ teachers use student centric methods,
such as experiential leaming, participative learning, and problem-solving methodologics for largely
enhancing leaming oxperiences. 12.83% of students mentioned it to be moderate,

17. 59.23% of students strongly agreed for the encourngement from teachers for participation in
extrcumicular activities. 23.78% somewhat agreed for the participation,

18. 70.04% of the students agreed to the fact that they are made ready for the world of work by the
institute 10 a great extent. 22.83% expressed it to be moderate.

19, §4.66% of students agreed that teachers uses ICT tools while teaching upto 56% and 14.96% of
students agreed that the teachers use more than 69%.

20, 58.18% of students strongly agreed that the overall quality of teaching-leamning process in your
institute is very good.

Action Taken Report (ATR

Academic year 2022-2023

Suggestions Received
Students has suggested that there should be more of case study-based teaching should be

implemented.
More of Industry Expert sessions are required by students,

ACTION TAKEN
1. _As per suggestion more of case studies should be discussed with students during lectures.
2. _As per demand of students additional INZ-WINZ sessions were planned,

Submitted to: Approved by:
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cademic Year 2022-2
MBA First Year Sem 1I
Students Satisfaction Survey Feedback Analysis

1.82.30 % of the students have confirmed that more than 12% of the Syllabus was Covered during
the lectures.

2. According to 68.60% of the Students the Teachers were Thoroughly prepared while taking the
lectures.

3. According to 77.11% of Students, teachers were always effective to comminate in class

4. 78.72% students have described the teaching approach of teachers as Excellent and 13.96% stated
it to be very good.

5. 78.23% of students agreed that the internal evaluation process is Always Fair.
6. 73.04% Students agreed that their performance in assignments was discussed with them.

7. 71.7% students agreed that Institute takes regular interest in promoting internship and field visit
opportunities for students.

8. 72.79% of students agreed that they are significantly benefitted by the teaching and mentoring
process in the institute,

9. 27.47%Students strongly agreed and 68.21% students agreed that the institute provides multiple
opportunities to learn and grow.

10. 78.42% students agreed that teachers inform them about the expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.

I1. 52.91% students agreed that they get a support from mentor every time. 29.57% of students
mentioned that they are supported usually by mentor.

12. 71.91% of students were happy about the ability of teacher for explaining the concepts through
practical approach.

13. 80.04% students agree fully that the
providing right level of challenges.




14. 78.21% of students confirmed that Teachers have helped them to identify their weakness and
helped them to overcome them every time.

15. 67.79% of students strongly agreed to the effectiveness of Teaching learning process.
16. 82.85% of the students are having the opinion that institute/ teachers use student centric methods,

such as experiential learning, participative learning, and problem-solving methodologies for largely
enhancing learing experiences. 32.83% of students mentioned it to be moderate.

17. 58.23% of students strongly agreed for the encouragement from teachers for participation in
extracurricular activities. 20.78% somewhat agreed for the participation.

18. 74.04% of the students agreed to the fact that they are made ready for the world of work by the
institute to a great extent. 19.83% expressed it to be moderate,

19. 80.66% of students agreed that teachers uses ICT tools while teaching upto 56% and 54.96% of
students agreed that the teachers use more than 69%.

20. 67.28% of students strongly agreed that the overall quality of teaching-learning process in your
institute is very good.

Action Taken Report (ATR)

Academic year 2022-2023

i Suggestions Reccived
1. Students have demanded for more sessions which can enhanced their employability.
2. More of BPDS sessions are required by students.

ACTION TAKEN
1. _As per suggestion more of CEP sessions will be provided.
2. _As per demand of students additional BPDS were planned.

Submitted to: Approved by:

Dr. Dipti V. Sharma P Dr. Méiusha Kulkarni Dr. Abhay Kulkarni

Feedback Coordinator HOD, MBA@IICMR Director, IICMR
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MBA Second Year Sem III
ents isfaction Survey Feed k Analysi

1.87.30 % of the Students have confirmed that more than 89 % of the Syllabus was Covered during
the lectures.

2. According to 75.60% of the Students the Teachers were Thoroughly prepared while taking the
lectures.

3. According to 86.11% of Students, teachers were always effective to comminate in class

4. 83.72% students have described the teaching approach of teachers as Excellent and 18.96% stated
it to be very good.

5. 84.23% of students agreed that the internal evaluation process is Always Fair.

6. 89.04% Students agreed that their performance in assignments was discussed with them.

7. 8717% students agreed that Institute takes regular interest in promoting internship and field visit
opportunities for students.

8. 82.79% of students agreed that they are significantly benefitted by the teaching and mentoring
process in the institute.

9. 24.47%Students strongly agreed and 72.21% students agreed that the institute provides multiple
opportunities to learn and grow.

10. 88.11% students agreed that teachers inform them about the expected competencies, course

outcomes and programme outcomes.

11. 42.91% students agreed that they get a support from mentor every time. 49.57% of students
mentioned that they are supported usually by mentor.

12.79.91% of students were happy about the ability of teacher for explaining the concepts through
practical approach.

13. 82.04% students agree fully that the teacherg’§
providing right level of challenges.
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r weakness and

14. 80.21% of students confirmed that Teachers have helped them to identify thei

helped them to over come them every time.
15, 71.79% of students strongly agreed to the effectiveness of Teaching learning process.

that institute/ teachers use student centric methods,
ng and problem solving methodologies for
3% of students mentioned it to be moderate.

16. 70.85% of the students are having the opinion tha
such as experiential learning, participative leamni
enhancing learning experiences to a great extent. 23.8
17. 53.62% of students strongly agreed for the encouragement from teachers for participation in extra
curricular activities. 21.49% somewhat agreed for the participation.

18. 64.04% of the students agreed to the fact that they are made ready for the world of work by the

institute to a great extent. 33.83% expressed it to be moderate.

19. 72.66% of students agreed that teachers uses ICT tools while teaching upto 89% and 25.96% of

students agreed that the teachers use more than 68%.

20. 67.28% of students strongly agreed that the overall quality of teaching-learning process in your

institute is very good.

Action Taken Report (ATR)

Academic year 2022-2023

Suggestions Received
. Students suggested that there should be more time should be given for teaching learning.
2. Students have demanded for more extra-curricular activities which can enhanced their

employability.

ACTION TAKEN
As scheduled Inter collegiate project competition UDAAN & BPE was arranged and

students participated actively in the event.
. More Industrial visits were planned in the 4™ semester for practical training and

orientation.

by: Submitted to: Approved by:

, Pl B2 ttorons
Dr. Dipti V sharma Dr. Manisha Kulkarni Dr. Abhay Kulkarni

Class Coordinator HOD, MBA@IICMR Director, IICMR
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1.80.30 % of the students have confirmed that more than 12% of the Syllabus was Covered during
the lectures.

2. According to 72.60% of the Students the Teachers were Thoroughly prepared while taking the
lectures.

3. According to 71.28% of Students, teachers were always effective to comminate in class

4. 72.14% students have described the teaching approach of teachers as Excellent and 13.96% stated
it to be very good.

5. 80.83% of students agreed that the internal evaluation process is Always Fair.
6. 80.04% Students agreed that their performance in assignments was discussed with them.,

7. 67.7% students agreed that Institute takes regular interest in promoting internship and field visit
opportunities for students.

8. 81.79% of students agreed that they are significantly benefitted by the teaching and mentoring
process in the institute.

9. 82.47%Students strongly agreed and 18.21% students agreed that the institute provides multiple
opportunities to learn and grow.

10. 72.42% students agreed that teachers inform them about the expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.

11. 72.91% students agreed that they get a support from mentor every time. 17.57% of students
mentioned that they are supported usually by mentor.

12. 67.91% of students were happy about the ability of teacher for explaining the concepts through
practical approach.

13. 60.04% students agree fully that the t
providing right level of challenges,




14. 68.21% of students confirmed that Teachers have helped them to identify their weakness and
helped them to overcome them every time.

15.65.79% of students strongly agreed to the effectiveness of Teaching learning process.
16. 72.85% of the students are having the opinion that institute/ teachers use student centric methods,

such as experiential learning, participative leaming, and problem-solving methodologies for largely
enhancing learning experiences. 12.83% of students mentioned it to be moderate.

17. 59.23% of students strongly agreed for the encouragement from teachers for participation in
extracurricular activities. 23.78% somewhat agreed for the participation.

18. 70.04% of the students agreed to the fact that they are made ready for the world of work by the
institute to a great extent. 22.83% expressed it to be moderate.

19. 84.66% of students agreed that teachers uses [CT tools while teaching upto 56% and 14.96% of
students agreed that the teachers use more than 69%.

20. 58.18% of students strongly agreed that the overall quality of teaching-learning process in your
institute is very good.

Action Taken Report (ATR)

Academic year 2022-2023

Suggestions Received

1. Students has suggested that there should be more of Pre-Placement training.
2. More of Industry Expert sessions are required by students.

ACTION TAKEN

1. As per suggestion more of EEP sessions were arranged.
2. As per demand of students additional INZ-WINZ sessions were planned.

Prepared by: Submitted to: Approved by:

Dr. Dipti V. Sharma Dr. Mam)i:kami Dr. Abhay Kulkarni

Feedback Coordinator HOD, MBA@IICMR Director, IICMR




Feedback Analysis of Feedback on Curriculum from Employer
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Analysis of Emplover’s Feedback 2022-2023

I'he feedback form was circulated to the employers using Google Forms, Based on the
feedback received the following analysis was done.

Analvsis of Feedback

Q1. Students’ quality with respect to Relevance of Topic in the context of Job Description?

1. Students quality with respect 10 Relevance of Topic in the context of Job LD
Description

s

S a%)

The above bar graph denotes that 71.4% employers have rated the students quality 10 be good
with respect to relevance of topic in context of job description
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Q 2. Delivery of Content by the students 1n interview

< Delivery ot Content Dy the studen:s in mierview

300N )

The above graph clearly reflects that the employers have rated the delivery of content by
students during interview between satisfactory 1o good

Q3. Handling of Question - Answer Session by the students.

I Handhing of Question Antwar Session by the student

»

3

T'he above graph clearly reflects that the employers have rated the ability of students iy
handling question‘answers between sanstactory to good,
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Q4. Any feedback regarding syllabus of MBA

Out of the several responses few have mentioned to disseminate more

practical knowledge
pertaining to the courses.

Q5. Suggestions for Improvement.

The employers suggested that students need to work on their confidence and soft skills. They
suggested that sessions on building confidence, concept clarity, goal setting, focus, stress
management should be conducted to make the students more employable.

Q6. Expectation in next placement session from students and Institute.

The employers clearly mentioned three key expectations for the next placement session:

I Students Must thoroughly research about the com
2. Enhanced communication skills
3

. Students with keen interest in finance and business analytics

pany they have apphied for

Action Taken Report

l Suggestions Received Action Taken
| Sessions that will aid in Organized more session on Group
| building confidence discussions and personal interviews,
Students should have more Organized session in goal setting under
| focused approach.

repared by
Ms. Pooja Nalawade
Placement Coordinator

Approved by
Dr. Abhay Kulkarni
Director, HCMR
DIRECTOR
Institute of Industrial & Computer
Management & Research [I.1.C.M.R.]
Niadi. Pune - 411 44




Feedback Analysis of Feedback on Curriculum from Alumni
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Analvsis of Alumni’s Feedback on Curriculum 2022-2023

I'he feedback form was circulated to the Alumni's during Alumni meet. Based on the feedback
received the following analysis was done. Total 18 Alumni filled the feedback form, The
analysis is based on the responses received from the 18 alumni of MBA

Q1) The MBA program equipped you with the Knowledge & Skills for a successful business
career?

Out of 18 alumni, 2 strongly agree,13 agree and 3 were neutral whether the MBA program
equipped them with the Knowledge & Skills required for a successful business career.

The MBA program equipped you with the Knowledge & Skills for a successful business career

e Strongly Agree s Agrew  w Neatral e Disagres = Strongly Oapgree

Q2) The MBA curriculum helps in holistic development of the student,

Out of 18 alumni, 5 strongly agree,13 agree that the MBA curriculum

r aided in holistic
development of the student.

The MBA curriculum helps in holistic development of the student

P Ny,
uvet Mgy,
Y Ve

® Strong
Wrangly Agree . A\gree * Neutral  wDisagree « Y0 ngly Disagree
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Q3) The MBA curriculum is Comprehensive and extensively develops the desired competencies.

Out of 18 alumni, 2 strongly agree, 9 agree, 3 were neutral and 3 disagreed that the syllabus
extensively developed desired competencies,

I'he MBA curriculum is Comprehensive and extensively develops the desired competencies

o Srrongly Agres s Agres o Neutral = (nagres  ® Stron

Q4) The Curriculum of MBA Program incorporates latest trends in management,

Out of 18 alumni, 15 agreed and 3 were neutral about the fact that the MBA curriculum
incorporates latest trends in management,

The Curniculum of MBA Program incorporates latest trands in management

» Strongly Agree * Agree * Neutral e [usagree  » Strongly Disagree

DIRECTOR
Institute of industrial & Computs
Management & Research [LL.C.M....,
Niods, Pune - 411 044
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Q3) The curriculum of MBA provides a combination of managem

application

Out of 18 alumni, 15 ogreed and 3 were neutral sbout the curri

management concepts and their application

ent concepts and their

culum providing a combination of

The curriculum of MBA provides a combination of management €« ncepts and their

application

, ‘Suggestions Received
1. Conduct workshops/seminars related to
sustainability

[2. Industry expert sessions to provide application
| inputs of management concepts ) )
3. Value added certifications can also include live

Prepared by

Ms, Pooja Nalawade
Coordinator- Placements

trainings to understand the real-world applications.

glee

| Action Taken -
1. Planned two days international canference on
Revisiting Business Process for sustainable,

| Profitable and inclusive growth.

| 2. More industry expert sessions to be conducted

| under InzWinz
3. Proposal for Live trainings for 2 certifications
Finandal Modelling and HR core processes has
been submitted,

Approved by

L
Ikarni
Director, lICHIRECTOR
Institute of Industrial & Compute
Management & Research [11.C.M.R.
Nigdh, Pune - 411 044




Feedback Analysis of Feedback on Curriculum from Teachers
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Analysis of Teachers Feedback on Curriculum 2022-2023

The feedback form was circulated to the Faculty members of MBA. Based on the feedback
received the following analysis was done.

Q1) The MBA program clearly defines Program & Course Objectives.

All the faculty members strongly agree that the MBA program clearly defines Program & Course
Objectives.
The MBA program clearly defines Program & Course Objectives

u Strongly Agree = Agree = Neutral = Disagree = Strongly Disagree

Q2) The Curriculum of MBA program has inbuilt flexibility & offers wide basket of
specializations & electives focusing on Experiential Learning.

7 Faculty members Agree and 2 had neutral view about the MBA curriculum having inbuilt
flexibility and offering a wide basket of specializations & electives focusing on Experiential

Learning.

Pune - 411 ()44
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The Curriculum of MBA program has inbuilt flexibility & offers wide basket of specializations &
electives focusing on Experiential Learning

= Strongly Agree  ® Agree = Neutral = Disagree = Strongly Disagres

Q3) The MBA curriculum helps in holistic development of the student.

All faculty members agree that the MBA curriculum helps in holistic development of the students.

The MBA curriculum helps in holistic development of the student

= Strongly Agree  w Agree = Neutral s Disagree  « Strongly Dssagree
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Q4) The MBA curriculum Is Comprehensive and extensively develops the desired competencies

5 Faculty members agree, 3 were neutral and | disagree that MBA curriculum is
Comprehensive and extensively develops the desired competencies

The MBA curriculum is Comprehensive and extensively develops the desired competencies

o=

= Swrongly Agree @ Agree  » Newtral  w Disagree = Strangly Ditagreo

Q 5) The Curriculum of MBA Program incorporates latest trends in management.

6 Agree while 3 disagree with the statement that Curriculum of MBA Program incorporates latest trends
in management,

The Curriculum of MBA Program Incorporates latest trends In management

* Newtral - o Disagroe = Strongly Disagree
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Q6 ) The curriculum of MBA provides a combination of management concepts and their application

6 Agree while 2 were neutral and 1 disagree with the statement that curriculum of MBA provides a
combination of management concepts and their application

The curriculum of MBA provides a combination of management concepts and their application

= Strongly Agree  w Agree  # Neutral  « Disagree Strongly Disagres

Q7) Learning Resources prescribed in the MBA Curriculum are relevant, adequate & useful.

All Faculty members agree that the learning Resources prescribed in the MBA Curriculum are relevant,
adequate & useful,

Learning Resources prescribed In the MBA Curnculum are relevant, adequate & useful,

» Neutrs!  » Disagree  » Siongly Disagree
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Suggestions Received

1. Faculty members suggested that curriculum should be updated every year, to incorporate latest trends in
management,

2. Faculty members mentioned that the MBA cusriculum should incorporate less class room and application-based
learning approach.

3. Concepts relative to industry should have more focus.
4. Reduce theory and add more practical Inputs.

Prepared by Verified by roved by
Dr, t V Sharma Dr. Manisha Kulkarni Dr.'ABhay Ku
Coordinator- Feedback HoD MBA Director, IICMR
DIRECTOR
— Iastitute of Indystrial & Complne,
A’i‘f‘f ‘45, Management & Research [LCMR]
AT Nigdi. Pune - 411 044
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Parents Meet 2023
Feedback Analysis

The FoaxDaei for the session was collacted from the Perocpents Troucn T

S

> foachadx analys:s for the same.

Analysis of Responses:

« N Improvemeny/Tmelevant
WX S2ushHad, somawhat irrelevant

- Nather satishad nor dissatisfied
G0 somenhiat refevant

S S
IS \a s ol

How 60 you rate the quality of the teaching in the Instustion?
I3 oo

Interpretztion:
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- . 7 i ?
How do rate use of latest / future technologies used by Institution

10 responses

Very Gooc
© Gocdt
o Average
© For

Interpretation: )
As It Is very much clear fram the graph 50% parents has rated use of latest / future technologies
used by Institution as good whereas 30% rated the same as very good and 20% rated as
average.

5,

How do you rate the availabllity of the text and reference books In the Institute Library?
10 reaponses

@ Very Gooe
© Good

O Average
© Poor

Interpretation:
As it is very much clear from the graph 40% parents has rated availability of the text and

reference boaks in the Institute Library as very good whereas 4 0

% rated the same as good, 10
% rated as average and 10% rated as poor. :

9, ~
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How do you rate the treatment of the students by the faculty irrespectve of the background of the

ztudent (Gender, cast, community, creed #1c ) i teaching and evaluat on?

Interpretation:

It is very much clear from given feedback that G0% parents do believe that there is very good
treatment of the students by the faculty irrespective of the background of the student (Gender,
cast, community, creed etc.) in teaching and evaluation and 40% lind that Good

3.

How do you rate the ambience and Locality of the college ?

10 responses

© Very Geog
© Ciced

C Averago
© Peor

Interpretation:
As the above clearly telis about 40% Parents has rated ambience and Locality of the college as
Very good whereas 40% rated as Good and 30% rated as Average .

—Ref NICMR/MBA/Parents Meet 20223




HOw o you rate the evaluation system i the [nstitute?

Y0 tesponsen

@ Viry Goonl
© tiwl
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Interpretation:
As It is very much clear from the graph 40% parents has rated the evaluation system in the
Institute as very good wherens 40% rated the same as good and 20 % rated as average.

7.

How do you rate the Institute activities that help your son/daughter In getting jobs and
placements?
10 responacy

© Very Goea
€ Gaod

£ Avarage
© Poor

Interpretation:

As it is very much clear from the graph 20% parents has rated rate the Institute activities that
help your son/daughter in getting jobs and placements are very good whereas 40% rated the
same as good, 30 % rated as average and 10% rated as poor,
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How do you rate the scholarship/ concessions glven to your son/daughter by the Institute ?

10 responses

© Very Good
© Gaod

' Average
Q@ Pcor

Interpretation:

Asitis very much clear from the graph 40% parents has rated rate the scholarship/ concessions
given to your son/daughter by the Institute as very good whereas, 10% rated the same as good
30 % rated as average and 20% rated as poor,

9.

How do you rate the transformation of yaur son/daughter after the completion of the course?
10 respanses

© Very Good
© Good

O Average
© Poor

Interpretation:

As it is very much clear from the graph 50% he transformation of your son/daughter after the
completion of the course as very good whereas, 50% rated the same as.

10. Suggestions for Improvements

1.Using of New technologies and upgradation of leachers is must impartant
2. Placement opportunity should be improved

3. Parenl's meet should be conducted after every semesler

Ret.:.llCMR/MBA/Ea[enls_Mc&uZQZLh
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